

借力银行, 春节巧理财

核心提示

□记者 李永高

春节前后,资金流动的密集程度如同拥挤的春运人流,结账汇款、购物礼金,其中不乏大数额、大批量的现金“搬家”,除安全问题外,携带也不方便,况且有些手续费用也会较高,银行适时推出的一些新春“搬钞”优惠活动,可能对咱实惠消费、巧妙理财有些帮助。



绘图 玉明

话费省到家 春节逍遥游

核心提示

□记者 龚娅丽

“洛阳城里见秋风,欲作家书意万重。复恐匆匆说不尽,行人临发又开封。”自古以来,鸿雁一直是人们联系的桥梁。而今,电话如精灵般闯进我们的生活,这些忧虑和不便也迎刃而解。中国移动、中国联通推出的话费优惠活动,在方便我们与亲友联系的同时,省时又省钱。

汇款省钱道

春节期间,通过一些银行的网上银行、手机银行进行同行和跨行汇款可享优惠手续费率。

3日,某银行的门头LED显示,该行的手机银行转账手续费全免活动,持续到2月8日。其间,凡是这家银行的客户,通过手机银行办理任何形式的转账汇款业务,均不收取手续费,每天的转账限额为5万元。同时手机银行无卡取款免异地手续费。

在另一家银行网点采访时,记者读到

一则《关于短信汇款手续费优惠的公告》。其中称,即日起“至2012年3月31日,我行客户使用短信汇款业务,均享受汇款手续费比照柜台一折优惠。异地汇款手续费为汇款金额的0.05%,每笔最低1元,最高5元”。

“没有最便宜,只有更便宜。”一家外来的股份制银行的理财师李丽欣介绍说,即日起到3月31日,客户通过网上银行、手机银行向异地同行账户汇款,手续费按每笔2元收取,汇款金额不限。

“这项业务挺实惠的,就是活动时间太短了。”一位办理业务的女士话里透着惋惜。

这中间有多大的实惠呢?一比就明了——

通常情况下,通过银行柜台向外地账户转账,每笔手续费按转账金额的0.5%收取,最低2元,最高50元;如果通过网上银行,则手续费为每笔转账金额的0.25%,最低2元,最高25元。

刷卡省钱道

近期,各银行信用卡中心都推出了“贺岁”刷卡活动。其中的一些大手笔,对用卡一族来说,用好了可以获得不少实惠。

记者从中国银联官网了解到,为鼓励持卡人节日用卡,该组织联合商业银行及知名百货、餐饮类商家,启动全国刷卡回馈活动,推出“银联百联新年赠礼”、“欢乐年夜饭 除夕有礼”、“线下刷银联线上返好礼”等活动。

过春节,年夜饭是每个家庭的“重头

戏”。某银行的年夜饭活动已经搞了有些年头。据介绍,活动期间,该行信用卡持卡人合格消费达12笔,且每笔满999元,就可获得获赠年夜饭的资格,餐标1500元,如果按照总刷卡金额1.2万元计算,回馈比例高达12.5%。

此外,针对实体大型商户的刷卡购物消费,各家银行也花了不少“心思”,如品牌专卖、聚餐、观影、唱歌等,留意银行信用卡的特惠合作商

户和优惠信息,可以享受到直接的折扣或多倍积分,甚至是直接的现金返还。

各家银行也没有忘记春节期间想出外旅行者。目前,针对境外旅游中刷卡消费的优惠项目也不少。如一家银行推出持卡人通过指定旅行社报名并刷卡全额支付本人旅游费,即可在立减200元至1000元优惠基础上,额外享受再立减1000元的优惠。

安全很重要

“客户减少了费用,银行也减轻了柜台压力,预计未来这样的‘春节用钱’方式会越来越流行。”中国银行洛阳分行王城路支行副行长李洛军提醒说,在欢乐消费的同时注意安全用卡。

李洛军特别强调了春节期间银行卡使用中的注意事项——

一是安全。保护好银行卡卡片及卡号、密码、有效期、校验码等重要信

息,刷卡时视线不要离开信用卡以免盗刷,必要时,可申请失卡保障服务;消费时,刷卡前注意核对金额,消费后保留签购单,以便日后核对消费及支出。

二是合理。春节消费和支出要节制,避免因盲目消费造成节后还款负担过重;留意信用卡还款期,避免因休假延误而形成滞纳金;出境游选对信

用卡,有助于避免额外的货币兑换成本。

此外,他建议大家,春节大部分金融单位的营业时间会相应缩短,办理现金存取、开通网上银行等业务最好提前,以免带来不便。过年各种花销较大,再加上假期时间长,为应对突发事件,有必要增大现金流量、准备充足的应急金。

新年有“新机”, 千里传情电话牵

读高二的丹丹在新年有个愿望,就是送妈妈一部手机。丹丹的爸爸在广州工作,今年过年得留守工作岗位,妈妈经常用街边的公用电话给他打电话。看着妈妈在寒风中冻红了手,丹丹很心疼。于是,她打算为妈妈选购一部手机。

“预存话费,就能免费获得一部手机,你可以看看。”移动营业厅的工作人员向丹丹介绍,预存199元至899元不等的预存话费,即可获得品牌手机一部。工作人员还向丹丹介绍了新入网用户可开通的“长途畅打包”。

在联通营业厅,丹丹对3G手机漂亮的外形很感兴趣。工作人员向丹丹推荐了一个优惠套餐:凡办理新装或续费的宽带用户,只需缴纳999元,即可在享受两年4M宽带的同时获得一部3G手机、一张3G号卡以及一份礼品。

有了手机的成全,丹丹一家的龙年春节就不会有遗憾。有了长途话费的优惠,让亲情的沟通可以绵延,如同团圆般暖心。

“归巢”仍畅聊 漫游话费省到家

在餐饮企业工作的小柯打算回河北老家过年。这意味着,他要和女友分开十多天。小柯觉得,在电脑前一行一字地用键盘敲不出思念之情,通话才能够拉近千山万水的距离。可是通过电话诉衷肠,手机又在漫游,长途话费可不少啊。

在移动营业厅,工作人员向小柯推荐了手机漫游的优惠活动:享受本地至申请地长途主叫的优惠,此活动特别适合春节期间打工一族回家接打电话的用户。

和小柯一样过年要“归巢”的人还有很多。在西安读大三的小田,打算办个联通的“8分卡”作为她回洛阳的专用手机号。她说,“联通‘8分卡’,就是8分打遍全市,1毛打遍全国”。